

药品销售零差价使药店转型搞“副业”，东北医保卡竟能在三亚药店买花生油

异地医保卡摇身一变成“购物卡”

专家表示，异地医保卡购物带来监管新问题，除了严厉打击，还应改进个人账户使用办法

本报讯 (记者吴雪君)2016年，海南异地就医结算合作范围扩大至全国30个省市区和新疆生产建设兵团的223个统筹区，率先实现省级统筹区全国覆盖。然而，仅仅过去一年多的时间，一些零售药店嗅出“商机”，将写有“本店可刷黑龙江省医保卡、哈尔滨市医保卡”的字样贴在药店的玻璃窗上，招揽生意，异地医保卡摇身一变，成了“购物卡”。

近日，记者走访了海南三亚市药店分布最密集的解放路，大约1公里的街道两旁有近20

家零售药店。当记者走进一家贴有“可刷异地医保卡”标识的药店时，发现药店门口宣传板上写着“新到夏日清爽茶品”。货架上摆放着各种品牌的纸抽和纸巾，保健品货架上有钙片、鱼肝油、营养粉等。另外一些货架上，则摆满了花生油、洗洁剂、花露水、柠檬片、口香糖等。

药店内正在消费的一位操外地口音的女士问店员：“买这些能刷异地医保卡吗？”店员表示，只要办理会员卡就可以。“会员卡可以享受积分，同时也可以刷医保卡”。

商务部回应对部分自美进口产品加征关税

望美方尽快撤销违反世贸组织规则的措施，使中美间有关产品的贸易回归到正常轨道

本报北京4月2日电 (记者北梦原)国务院关税税则委员会决定自2018年4月2日起，对自美进口的128项产品加征15%或25%的关税。商务部新闻发言人今天就此事发表谈话表示，希望美方尽快撤销违反世贸组织规则的措施，使中美双方间有关产品的贸易回归到正常轨道。

3月23日，商务部发布了针对美国进口钢铁和铝232措施的中止减让产品清单，并征求公众意见。3月31日，评论期结束。评论期间，大量民众通过电子邮件等方式，对措施及产品清单表示支持，赞成政府采取措施维护国家和产业利益，部分民众还建议增加措施力度。经过评估，决定对自美进口的128项产品实施上述措施。

中方认为，美方对进口钢铁和铝产品采取232措施，滥用世贸组织“安全例外”条款，

督办整改不到位 检查流于形式

黄冈市多名责任人因环境污染被问责

本报北京4月2日电(记者王冬梅)生态环境部今天通报了湖北省黄冈市罗田县经济开发区环境污染问题查处问责情况。黄冈市市委副书记张社教(时任黄冈市委常委、常务副市长，分管环保工作)负有重要领导责任，给予党内警告处分；给予黄冈市环保局局长周秋英行政记过处分(与中央环保督察移交问题合并处理)；罗田县委、县政府负有主要领导责任，给予罗田县委书记汪柏坤党内警告处分等。

据悉，2017年8月，国家环境保护督察办公室组成督察组对黄冈市罗田县经济开发区环境污染问题开展了专项督察。

黄冈市对罗田县及其经济开发区环境污染问题进行多次现场检查，但督办整改不

位，检查流于形式，对发现的突出环境问题没有下力气推动解决。罗田县及其经济开发区管理委员会对上级检查督办要求重视不够，整改不力；对基础治污设施建设、卫生防护距离内居民搬迁等工作推进不够，落实不力；对企业长期违法排污行为查处不够，处罚不力；对有关企业未建治污设施即投入生产问题置若罔闻，甚至暗中支持企业违法生产，导致环保部门停产决定长期得不到落实。

为严格环境法纪，压实环保责任，推进问题解决，2017年12月5日，国家环境保护督察办公室将督察情况和责任追究问题案卷移交湖北省。湖北省纪委会同环保厅立即组织调查，厘清责任，并将调查情况报经省委批准，决定对上述责任单位和责任人实施严肃问责。

上海月最低工资标准上调至2420元

不含劳动者个人依法缴纳的社会保险费和住房公积金

本报讯 (记者钱培坚)据上海市人社局消息，上海从4月1日起调整最低工资标准。月最低工资标准从2300元调整到2420元，增加120元；小时最低工资标准从20元调整到21元。

据悉，月最低工资标准适用于全日制就业的劳动者，在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的，用人单位支付的月工资不能低于月最低工资标准。需要说明的是，上海月最低工资标准不含劳动者个人依法缴纳的社会保险费和住房公积金，它们应由用人单位另行支付。劳动者延长工作时间的加班费、夜班津贴、夏季高温津贴及有毒有害等特殊工作环境下的岗位津贴、伙食补贴、上下班交通补贴、住房补

贴也不作为月最低工资标准的组成部分，由用人单位另行支付。

小时最低工资标准适用于非全日制就业的劳动者，即在同一用人单位一般平均每日工作时间不超过4小时，每周工作时间累计不超过24小时。小时最低工资标准不包含劳动者个人和单位依法缴纳的社会保险费。

上海市人社局表示，在调整最低工资标准时，主要考虑城镇低收入家庭基本生活费用支出、城镇居民消费价格指数、职工平均工资、经济发展水平、企业人工成本等因素，既尽最大可能增强低收入劳动者的获得感，又充分考虑当前经济环境下企业的承受能力，兼顾企业和劳动者双方的利益。

新华社“新华视点”记者
董建国 郑钧天 周 强

针对开发商拒绝购房者公积金贷款现象，去年底，住建部、财政部等四部门联合发布通知，明确指出开发商不得限制、阻挠、拒绝购房人使用公积金贷款。近期多地出台新规，维护住房公积金缴存职工购房贷款权益，公积金贷款提速。

“新华视点”记者在上海、广东、福建等地调查发现，目前，明目张胆拒绝公积金贷款的现象已大幅减少，但仍有开发商采用设置认筹金比例、交款期限以及拒绝组合贷等方式，变相拒绝公积金贷款，损害购房人的权益。

多地出台新规，明目张胆拒贷大幅减少

近期，深圳、武汉、兰州等城市出台规定，规范贷款业务流程、压缩贷款审批时限、加大拒绝公积金贷款惩处力度等，保障购房者使用公积金贷款。

据了解，公积金贷款的前提条件是楼盘到公积金管理中心备案，若不备案，就无法进行贷款业务。多地对开发商到公积金管理中心备案做了明确规定：南京明确开发商在取得商品房预售许可证后，应在10个工作日内与住房公积金中心签订住房公积金贷款按揭协议，福州明确，将原本楼盘封顶才能办理公积金备案，提前到取得预售许可证15天内。

有的地方限定贷款审批时限。武汉、兰州和合肥等地提出，自公积金贷款申请受理之日起10个工作日内完成审批；广州明确自受理贷款申请之日起7个工作日内完成审批。

新技术，引进高速自动化生产流水线和涂层设备，促进传统纺织产业优化升级。其产品远销东南亚、印度、中东等地区。

胡剑欢 摄

写真纺织布 远销东南亚

4月2日，位于浙江省杭州市临安区天目山镇工业园区的三石纺织车间内，工人们在生产线上生产纺织布。

近年来，三石纺织企业积极研发吸墨层

随后，记者在周边多家药店发现了类似情况，很多药店都设有“非药类”商品专柜，异地医保卡可以购买“非药类”商品。

“现在药店多，竞争自然不用说，而且自

从实行药品零差价后，也挣不到几个钱，药店

只能搞点‘副业’，扩大自己的经营范围，增加销售收人。”一位药店销售员坦言，由于医

保卡设置了个人账户，不能提取现金，只能去药

店刷卡拿药，但一般情况下药品消费并不多，

这就导致很多市民医保卡中余额较多“无处

花”的现象。“现在，每年来海南的外地游客越

来越多，海南异地就医结算合作范围也扩

大到全国多个省份，不少药店抓住这个空子，使

异地医保卡变成了购物卡。”

走访中，记者留意到，这些药店“非药类”

货架上销售的商品，均比超市售价高出10%~

30%。在三亚一家药店内，记者看到，刚从药

店出来的陈女士拎的一桶5公斤鲁花花生油，

刷医保卡卖价为158元，而在距离药店大约

600米的一家大型超市内，该品牌同重量的花

生油为134元。

“医保资金是救命钱，购物、套现影响了保

险功能的发挥，会削弱社保‘稳定器’的作用，

应严厉打击药店和医疗机构上述行为，从源头上遏制医保卡变购物卡现象。”海南社科院副

主席李星良表示，异地医保卡套现、购物，给

监管带来了新问题。“从长远来看，医保制度

势必要整合，个人账户积累金额会越来越多，

监管难度会不断增加，改进个人账户使用办法

应尽快提上日程。”



在农民家门口开设扶贫就业车间

在河南省台前县清水河乡清东村的一个扶贫就业车间，村民在制衣(4月1日摄)。

2016年开始，国家级贫困县台前县积

极探索产业扶贫新模式，在农民家门口开设扶贫就业车间。截至目前，按照“一乡一业、

一村一品”的思路，台前县新建和改扩建精准

扶贫就业基地124个，共吸纳8090人就

业，其中贫困群众3562人。

新华社记者 邯大鹏 摄

跨地区二手车交易将迎爆发式增长

车的可以将旧车出手，车款用来补贴买新车；另一方面，原本买不起新车的消费者可以因为合理价格的二手车而成为汽车及相关产业的消费者。

近年来，我国二手车交易市场保持较快增长。中国汽车流通协会今年2月公布的数据显示，去年全国31个省份1068家二手车交易市场累计交易二手车1240.09万辆，同比增长19.33%。而同年新车的销量为2887.89万辆。在发达国家，二手车与新车的销售比例约为2:1。从

以上数据来看，我国二手车交易量还较低。

业内人士分析称，由于此前多地有不同标准的二手车迁入限制，导致二手车流通有很大的局限性，限制了二手车交易量的增长。

根据优信二手车的调研，国际上，消费者置换一辆汽车的平均周期是6年。而在国内，因为“限迁政策”，这个时间被延长至8年。如果按每辆新车价格10万元计算的话，置换延迟造成的车企损失，每年高达4000亿元。换车周期的延长，意味着新车销售速度的放缓。对于消费者而言，要换车，就得有活跃的二手车市场；一方面想换

车的可以将旧车出手，车款用来补贴买新车；另一方面，原本买不起新车的消费者可以因为合理价格的二手车而成为汽车及相关产业的消费者。

2016年3月，国办发布《关于促进二手车便利交易的若干意见》，要求当年5月底前，全国除京津冀、长三角、珠三角等15个城市外的地级市，应该无条件取消二手车限迁政策。但各地“解限”的进度并不乐观。

二手车解除限迁政策进展缓慢，原因何在？全国乘用车信息联席会秘书长崔东树表示：“外地二手车迁入本地市场，对当地没有

税收贡献，而且会冲击本地车市价格，导致

本地市场缺乏保护。”此外，环保压力也是地方政府考虑的因素之一。

为推进各地解除限迁政策，搞活二手车市

场，2017年3月24日，商务部在例行新闻发

布会上表示，将从出台《汽车销售管理办法》等

4个方面积极促进汽车消费，其中，全面取消二手车限迁政策被提及。

如今，政府工作报告提出，全面取消二手

车限迁政策，对于二手车行业来讲无疑是一大利好。跨地区二手车交易将迎爆发式增长，人人车CEO李健对记者说：“这肯定是个非常令人激动的好消息。首先对二手车流通非常有利，全面取消限迁能够极大地方便车源的供给和流通，有效盘活市场资产，进一步增强二手车市场增长的驱动力。”

不过，专家指出，全面取消二手车限迁政策后，应加快推进二手车信息和信用体系建设，规范二手车交易秩序，促进二手车市场潜力进一步释放。它将带动汽配、维修、保险等相关服务业发展，推动我国汽车市场不断优化结构、实现高质量发展。

深度 观察

禁令之下仍变相拒绝公积金贷款

刚需购房者权益如何保障？

不少地方加大了查处和惩罚的力度。青

岛市对于拒不整改的开发商，暂停其项目网

上签约和预售监管资金拨付，并记入房地产

开发企业信用档案，广州规定，对拒绝职工

使用住房公积金贷款，除被责令限期整改外，将

被处以一万元罚款；福州明确了拒绝公积金

贷款拒不改正的，计入信用档案，并对预售监

管，完成整改前暂停网签。

记者近日走访福州、广州、深圳等多地楼

盘发现，在各地出台新政策严控之下，绝大部分楼盘表示接受公积金贷款，只有个别楼盘明

确拒绝。在福州即将开盘的阳光城檀府楼盘，一置业顾问明确表示不接受公积金贷款。

“现在是项目预售阶段，需要在指定的银行定

存十万元，后期开盘只针对有预约的客户。”

有开发商设置认筹比例、交款期限变相拒绝公积金贷款

记者进一步调查发现，虽然明目张胆拒

绝公积金贷款的现象少了，但一些开发商通

过设置一些难以达到的购房条件，变相拒绝公

积金贷款。记者走访上海楼市发现，近日一

些楼盘对购房者提出缴纳认筹金的条件，个

别楼盘认筹金需达到总房价的八成，这就将

不少打算公积金贷款的购房者拒之门外。

有的楼盘设置交款期限，变相拒绝公

积金贷款。

记者发现，一些开发商设置

认筹比例，变相拒绝公

积金贷款。

记者调查发现，一些开发商设置

认筹比例，变相拒绝公

积金贷款。

记者调查发现，一些开发商设置

认筹比例，变相拒绝公

积金贷款。

记者调查发现，一些开发商设置

认筹比例，变相拒绝公

积金贷款。

记者调查发现，一些开发商设置

认筹比例，